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SARCINI ÎN GRADINĂ DE LA ÎNCEPUTUL PÂNĂ LA MIJLOCUL PRIMĂVERII 

PLANTĂRI DECORATIVE PAJIŞTI GRADINA COMESTIBILĂ ACOPERIREA ÎNTREŢINEREA 

•  Curataţi straturile de frunzişul 
mort.

•  Nu folosiţi pajiştea când iarba e 
udă sau îngheţată.

•  Tundeţi părţile cu fructe. •  Plantaţi daliile, begoniile şi alte 
plante tubulare în ghivece.

•  Curaţaţi curtea înainte să instalaţi 
ghivecele, folosiţi pulverizator cu apă sub 
presiune, pentru a înlatura eficient petele din 
curte, fără a folosi chimicale.

•  Pliviţi straturile şi înlăturaţi 
partea izolatoare din jurul plantelor 
viguroase.

•  Reparaţi marginile de pajişte 
distruse în timpul perioadelor 
uscate, blânde.

•  Legaţi noua tulpină, mai ales dacă 
aceasta creşte pe un zid.

•  Începeţi să sădiţi plantele perene 
fragile de peste iarna, cum sunt 
freziile. Înlăturaţi frunzişul mort 
sau bolnav, apoi puneţi plantele 
într-un loc luminos, cald (cam la 
10°C) şi udaţi-le uşor.

•  Verificaţi plantele din ghivece, care sunt 
longevive.Dacă rădăcinile ies prin găurile de 
drenaj, mutaţi-le într-un ghiveci mai mare.

•  La mijlocul primăverii, puneţi 
un strat de mulci de 5 cm în 
zonele fără plante; veţi preveni 
apariţia buruienilor şi veţi ajuta la 
menţinerea umezelii.

•  La mijlocul primăverii, 
reînsămânţaţi peticelele golaşe. 
Protejaţi seminţele de păsări, 
acoperind cu o plasă.

•  Mulciţi pomii fructiferi şi fructele moi, 
cu balegar bine putrezit sau compost de 
grădină.

•  Mutaţi plantele tinere în ghivece 
mai mari, pe măsură ce acestea 
cresc.

•  Când plantele din ghiveci încep să crească, 
udaţi-le mai mult şi începeţi să puneţi 
îngrăşământ cam la 4 săptămani dupa ce le-
aţi pus în alt ghiveci.

•  Refaceti straturile vechi de flori, 
separând plantele perene mature.

•  Tundeţi pajiştea, fixaţi lamele 
să fie late, pentru primele câteva 
tăieri.

•  Începeţi să amplasaţi seminţele în sol, 
in interior sau în aer liber.

•   Aerisiţi sera în timpul 
perioadelor calde, dar nu uitaţi să 
închideţi ferestrele şi trapele, în 
nopţile reci.

•  Aplicaţi îngrăşământ dacă solul 
de grădină este sărac; folosiţi 
îngraşământ organic şi bălegar bine 
putrezit.

•  Inspectaţi pajiştea să nu aibă 
buruieni şi muşchi; porţiunile 
mici pot fi aranjate manual sau cu 
un plivitor.

•  Începeţi însământarea cartofilor în 
interior; plantaţi afară speciile timpurii, 
când acestea încep să încolţească.
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TEHNICI FOLOSITE DE LA ÎNCEPUTUL PANA LA MIJLOCUL PRIMAVERII 

TĂIEREA PLIVIREA ŞI UDAREA LIMACŞII ÎNSĂMÂNŢAREA PLANTAREA 

•  Mulţi arbuşti şi plante căţărătoare 
se taie la începutul primăverii, 
inclusiv clematis, care înfloresc la 
sfârşitul verii sau toamna.

•  Înlăturaţi buruienile de îndata 
ce apar; răsadurile anuale mici 
pot fi înlaturate ma nual daca 
alegeti o zi calda, cu vânt, 
răsadurile se vor zbârci repede. 
Săpaţi păpădiile şi alte perene, 
înlăturând cât mai mult din 
rădacină.

•  Când apar muguri noi sau când 
plantaţi mlădiţe în sol, limacşii vor 
deveni o problemă. Folosiţi o barieră 
pentru a-i îndeparta, sau aplicaţi o 
substană contra limacşilor.

•  Verificaţi dacă seminţele păstrate 
de anul trecut sunt încă bune: 
aranjaţi o cutie de plastic, cu un 
strat dublu de hârtie umedă de 
bucătărie, adăugaţi puţine seminţe, 
puneţi un capac pe cutie şi 
păstraţi-o într-o cameră încalzită. 
Verificaţi după două săptămâni; 
dacă seminţele nu au încolţit, 
aruncaţi-le.

•  Orice plantă dificilă poate fi sădită acum, 
dacă solul a fost pregătit.

•  Verificaţi plantele pentru a vedea 
daca sunt deteriorate tulpinile 
tinere pot îngheţa şi faceţi tăiere 
până ajungeţi la partea sănătoasă.

•  Sistemele automate de irigare 
şi pulverizare sunt utile dacă 
aveţi multe ghivece de udat, care 
trebuie fixate dinainte.

•  Începând cu mijlocul primăverii, 
însămâţaţi în aer liber, în straturi, 
pe o laţime de cel puţin o sapă, 
pentru a uşura plivirea.

•   Daca doriţi să plantaţi flori pe margini, 
cumparaţi-le pe cele perene acum, când sunt 
vândute în ghivece mici; mai târziu vor fi 
mai scumpe.

•  Tăiaţi arbuştii care înfloresc din 
mugurii produşi în anul respectiv 
(cum este Buddleja davidii). 
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